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                                 N.B :    l’examen  comporte 2 pages numéroté de 1 à 2  

Exercice n°1 :  ( 5 pts) 

 

I-  Choisir la réponse exacte   : (2pts) 

1)  Pour tout   𝑥 ∈ 𝐼𝑅  on a  :  𝑐𝑜𝑠4 𝑥 − 𝑠𝑖𝑛4(𝑥)  est égal à :  

a) 𝑐𝑜𝑠2 𝑥 − 𝑠𝑖𝑛2(𝑥)                       b)    𝑐𝑜𝑠2 𝑥 − 𝑠𝑖𝑛2(𝑥) 2                     c)    𝑐𝑜𝑠 𝑥 − 𝑠𝑖𝑛(𝑥) 4 

2) cos  
25𝜋

3
   est égal à :  

a) 
𝜋

3
                                                      b)           

−1

2
                                               c)         

1

2
    

3) La suite définie sur   𝐼𝑁∗    par   𝑈𝑛 =
1

𝑛
    est   

a) Arithmétique                                   b)    géométrique                  c)   ni arithmétique ni géométrique   

4) Soit la suite arithmétique  𝑈𝑛    définie sur 𝐼𝑁   tel que 𝑈5 = 5   et  𝑈10 = 15  alors la raison de 

cette  suite  est :  

a)  𝑟 = 10                                   b)    𝑟 = 2                                         c)       𝑟 = 5 

II- Répondre par  « vraie » ou « faux ».  En justifiant la réponse : (3pts) 

Soit   𝑈𝑛  une suite définie sur  𝐼𝑁  par    𝑈𝑛+1 =  2 + 𝑈𝑛   et 𝑈0 = 1 : 

a)  𝑈𝑛   est une suite géométrique de raison     2    

b) 𝑈𝑛 = 1 + 𝑛 2    pour tout   𝑛 ∈ 𝐼𝑁 . 

c) 𝑈0 + 𝑈1+. . . +𝑈5 = 3(2 + 5 2) .  

d) lim𝑛→+∞ 𝑈𝑛 = 0   . 

 

Exercice n°2 :(6  pts) 

  

Soit  𝑈𝑛  la suite définie sur 𝐼𝑁  par  
𝑈0 = −2       

  𝑈𝑛 =
2

3
𝑈𝑛 − 1

  

  1) a)  Calculer  𝑈1 et  𝑈2   . 

b) Justifier alors que la suite  𝑈𝑛   n’est ni arithmétique ni géométrique. 

2) Soit la suite  𝑉𝑛  définie sur 𝐼𝑁 par    𝑉𝑛 = 𝑈𝑛 + 3 . 

a) Montrer que la suite  𝑉𝑛  est une suite géométrique de raison  𝑞 =
2

3
  et de premier terme  𝑉0 = 1. 

b)  Calculer  𝑉𝑛   en fonction de 𝑛  puis déduire que  𝑈𝑛 = (
2

3
)𝑛 − 3. 

c)  Calculer  lim𝑛→+∞ 𝑉𝑛    et   lim𝑛→+∞ 𝑈𝑛  .  

3) On pose : 𝑆𝑛 =  𝑈0 + 𝑈1 + 𝑈2 + … 𝑈𝑛   et  𝑆′
𝑛 =  𝑉0 + 𝑉1 + 𝑉2 + … 𝑉𝑛  

a) Exprimer  𝑆′
𝑛  en fonction de 𝑛 puis déduire que  𝑆𝑛 = −3𝑛 − 3 

2

3
 
𝑛+1

 

b)  Calculer  lim𝑛→+∞ 𝑆′𝑛     et   lim𝑛→+∞ 𝑆𝑛    . 
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Exercice n°3 :(3 pts) 

 

Soit la fonction 𝑓 définie par :  𝑓 𝑥 =
2𝑥+3

𝑥+5
 

1/   Déterminer le domaine de définition de  𝑓. 

2/   Montrer que pour tout   𝑥 ∈  𝐷𝑓    on a : 𝑓 𝑥 = 2 −
7

𝑥+5
 

3/   Etudier les variations de 𝑓 sur  −∞,−5    et sur   −5, +∞ . 

Exercice n°4 :(6 pts) 

 

1  /  Soit ( 𝑂, 𝑂𝐼      , 𝑂𝐽      )  un repère orthonormé direct  du plan et (𝜁) un cercle trigonométrique de 

centre O et les réels  𝑋 =
−49𝜋

6
  et 𝑌 =

55𝜋

3
  des mesures respectives des deux arcs orientés  𝐼𝐴   et  𝐼𝐵  . 

a) Déterminer la mesure principale de chacun de ces deux arcs. 

b) Placer les points A et B sur le cercle  (𝜁). 

c) Déterminer la mesure principale de l’arc 𝐵𝐴   . 

 2 /  Calculer les expressions suivantes : 

a) cos 7𝜋 − 𝑥 + sin 9𝜋 + 𝑥 + cos 10𝜋 + 𝑥 + sin 13𝜋 − 𝑥  

b) cos  𝑥 −
𝜋

2
 + sin  

9𝜋

2
+ 𝑥 + sin  𝑥 −

𝜋

2
 + cos  𝑥 +

9𝜋

2
  

 

 

 

 

Bon travail  


